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Λεωνίδας Κυρκος:

ΤΟ ΠΑΣΟΚ ΠΡΩΤΟΠΟΡΗΣΕ ΣΤΑ ΣΚΑΝΑΑΑΑ 
ΚΑΙ ΟΧΙ, ΦΥΣΙΚΑ, ΣΤΗΝ ΚΑΘΑΡΣΗ

την αρχή της ομιλίας του ο Λεωνίδας 
Κΰρκος απαντώντας στους ομιλητές του 
ΠΑΣΟΚ και τις επικρίσεις τους, έθεσε 
μερικά καίρια ερωτήματα:

«Κατηγορείτε την κυβέρνηση Τζαννε- 
τάκη ότι Ου οδηγήσει σε ακυβερνησία. Πιστεύει 
κανείς ότι υπήρχε κυβέρνηση; Ιδιαίτερα στους μήνες 
που ακολούθησαν το Χέρφιλντ;

Κατηγορείτε ότι άλλα λέγαμε και άλλα πράξαμε. 
Μήπως κατά λάθος είστε η «σαρωτική πλειοψηφία» 
που λέγατε προεκλογικά; Μετεκλογικά διαμορφώθη
κε μια κατάσταση για την οποία σας προειδοποιούσαμε 
με την υπόμνηση της 4ης εντολής.

Μετεκλογικά βρεθήκαμε σε μια νέα κατάσταση. 
Στην ανάγκη να μην υπάρξει παραγραφή, ούτε άμεσες 
εκλογές. Και ο Συνασπισμός πρότεινε την πιο απλή, 
ρεαλιστική λύση. Κυβέρνησης κάθαρσης στηριγμένη 
σε όλους. Γιατί αρνηθήκατε τη συμμετοχή σας;

Σας ζητήσαμε να επιβάλετε την παραίτηση σε 
όσους ενέχονται στα σκάνδαλα για να μπορεί να 
υπάρξει αδιάβλητη πλειοψηφία. Το αρνηθήκατε και 
επιμείνατε στις διαχωριστικές γραμμές. Σας ρωτώ: 
Είναι πρόοδος ο Κουτσόγιωργας και αντίδραση ο 
Τζαννετάκης; Η διαχωριστική γραμμή περνά με 
πολλές διαθλάσεις μέσα από όλες τις παρατάξεις και 
καμιά φορά αποκτά κομβική σημασία ένα πρόβλημα 
που υπερβαίνει τους τυπικούς, ταξικούς διαχωρι
σμούς.

Τι ζητά ο κ. Αλευράς διατυπώνοντας έμμεσες 
απειλές; Να παραταθεί ο βίος της Βουλής μέχρι να 
δικαστούν όσοι παραπεμφθούν; Πόσο θα διαρκέσει 
αυτό; Και ποια κυβέρνηση υποστηρίζει ότι πρέπει 
στο ενδιάμεσο να υπάρχει; Τι επιτέλους ζητά το 
ΠΑΣΟΚ εκτός από την παραγραφή;

Κατηγορήθηκε η ΝΔ για τις σημαντικότατες 
αναφορές του πρωθυπουργού για τον τερματισμό του 
εμφυλίου πολέμου. Χειροκροτεί το ΠΑΣΟΚ αυτή τη 
συμμετοχή ολόκληρης της ΝΔ στο κλείσιμο αυτού 
του κεφαλαίου ή την αρνείται και γιατί; Ποιον θα 
πείσει ότι δεν αναμοχλεύει τα μίση προς τα οποία 
ωθεί όλη του η αντίδραση;

Είπε ο κ. Αλευράς ότι πρωτοπόρος της κάθαρσης 
υπήρξε το ΠΑΣΟΚ. Η ηγεσία του ΠΑΣΟΚ υπήρξε 
πρωτοπόρος των σκανδάλων, της διαφθοράς, της 
κατάρρευσης των αξιών, του αυριανοτομπρισμού. Με 
αυτούς τους τίτλους απομακρύνεται βαθμιαία από την 
πολιτική σκηνή. Γνήσιες αριστερές και δημοκρατικές 
δυνάμεις στρέφονται στο Συνασπισμό.

ΑΡΝΗΘΗΚΑΝ να αποσύρουν 
τους υπόδικους

Η Αριστερά ποτέ δεν θα δεχθεί να της υπαγορεύσει 
κανένας την συμπεριφορά της. Το μόνο που θα την 
καθοδηγεί είναι το εθνικό και λαϊκό συμφέρον. Αυτό 
που βαρύτατα τραυμάτισε μαζί με την εμπιστοσύνη 
στους θεσμούς η ηγεσία του ΠΑΣΟΚ της πτώσης 
και της κατάπτωσης.

Προτείναμε συνεργασιά ΟΛΩΝ και την απέρριψαν 
στο όνομα της "αντιδεξιάς", τάχατες, αδιαλλαξίας. Κι 
αυτό, όταν με την πράξη τους είχαν σβήσει σχεδόν 
όλες τις διαχωριστικές γραμμές. Αλλά φαντάζεται

κανείς μια συμφωνία που να βασίζεται στις ψήφους 
των υπόδικων Ακριβάκηδων, των Αυριανιστών 
Κουρήδων και να διαιωνίζει το προσωποκρατικό - 
αυταρχικό καθεστώς που θα ελέγχονταν πάντα από 

τον κύκλο της Εκάλης;
Ζητήσαμε σΑ χειρονομία εμπιστοσύνης, να υπο

χρεωθούν σε παραίτηση αυτά τα υπόλογα πρόσωπα, 
ώστε να μην υπάρχει ούτε υποψία συναλλαγής.

Η αντιπροσωπεία του ΠΑΣΟΚ επικαλέσθηκε την 
αρχή της ευθιξίας. Από ποιο αραχνιασμένο λεξικό 
ανασύρθηκε αυτή η λέξη, που χρόνια είχε ξεχαστεί, 
για να καταστήσει αδύνατη μια έντιμη λύση»;

Στη συνέχεια ο Λεωνίδας Κύρκος μεταξύ άλλων 
τόνισε;

«Σημειώνω με ικανοποίηση ότι για πρώτη φορά 
στην αίθουσα αυτή διατυπώθηκαν τόσο διαυγείς και 
δεσμευτικές απόψεις από μέλος του συντηρητικού 
κόμματος, που ως πρωθυπουργός μιας ιδιότυπης 
κυβέρνησης έχει την πλήρη υποστήριξή του, για 
θέματα δημοκρατικής λειτουργίας των θεσμών, για 
την πλήρη εκκαθάριση του παρελθόντος του εμφύλιου 
πολέμου, για την κάθαρση, τον χωρισμό του κράτους 
από το κόμμα.

Εμείς, που στηρίζουμε επίσης την κυβέρνηση 
Τζαννετάκη, θα αγρυπνούμε για την εφαρμογή των 
κατευθύνσεων, θα συμβάλουμε δημιουργικά, θα 
κρίνουμε και θα ελέγχουμε.

Η χώρα μας δεν έχει ανάγκη από εντάσεις και 
ρεβανσισμούς οποιουδήποτε χρώματος.

' Εχει ανάγκη από την εδραίωση ενός νέου κλίματος 
ομαλής λειτουργίας των δημοκραιικών θεσμών και 
αδιάκοπης διεύρυνσής τους. Για να μπορεί να επιτεθεί 
στα μεγάλα προβλήματα, να προχωρήσει στις ριζικές 
μεταρρυθμίσεις που έχει ανάγκη ο τόπος σε όλες τις 
σφαίρες, της οικονομίας, του κράτους, του πολιτι
σμού, στις ριζικές αναδιαθρώσεις, που θα επιτρέψουν 
στην Ελλάδα να μπει στο βηματισμό της εποχής μας.

Υπήρξαν σκάνδαλα, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι; 
Και ποια ήταν η στάση της κυβέρνησης, και ιδιαίτερα 
του ηγετικού της πυρήνα, με επικεφαλής τον πρόεδρο 
του ΠΑΣΟΚ;

Από την «σκευωρία» 
στην συγκάλυψη

ί
Ποιος ήταν, κυρίες και κύριοι (Συνάδελφοι ο κ. 

Κουτσόγιωργας;
Ή ταν ο τύποις δεύτερος αντιπρόεδρος της 

κυβερνήσεως, στην ουσία όμως το δεξί χέρι του 
πρωθυπουργού, ο αναπληρωτής του, ο άνθρωπός του.

Ο κ. Κουτσόγιωργας, αδιάλλακτος πολέμιος της 
Δεξιάς, εκφραστής των σοσιαλιστικών ιδανικών του 
ΠΑΣΟΚ στην αίθουσα αυτή και έξω από αυτήν, 
επούλησε στον Κοσκωτά ένα νόμο που εκείνος 
υπαγόρευσε για να συγκαλύψει το σκάνδαλό του, 
έναντι 2.500.000 $.

Ό ταν ο Κοσκωτάς φυγαδεύτηκε στο εξωτερικό και 
η κοινή γνώμη συγκλονίστηκε, η κυβέρνηση και το 
Ε.Γ. του ΠΑΣΟΚ μίλησαν για «σκευωρία». Ο κ. 
Κουτσόγιωργας μάλιστα παραλλήλισε την υπόθεση 
με τον θόρυβο που ηγέρθη, με την υπόθεση... 
ΑΣΠΙΔΑ.

Στο σημείο αυτό υπήρξε άκρα συνέπεια.
Η CIA, ο ξένος δάκτυλος, τα διεθνή αποσταθερο

ποιητικά κέντρα, είναι έννοιες μισητές στην Ελλάδα. 
Και ο πρωθυπουργός, δεξιοτέχνης του χειρισμού της 
κοινής γνώμης, προειδοποίησε ότι όλοι αυτοί 
συνομωτούσαν για την ανατροπή του.

Ό ταν πια η βοή έφτασε στους δρόμους, ο κ. 
Κουτσόγιωργας παραιτήθηκε στις 11.11.88 από το 
αξίωμα του υπουργού της Δικαιοσύνης. Παρέμεινε 
όμως αντιπρόεδρος της κυβέρνησης. Ξέρετε τι είπε 
τότε ο πρωθυπουργός για το σημερινό αποδιοπομπαίο 
τράγο; Πως η απόφαση του κ. Κουτσόγιωργα 
αποτελούσε "παράδειγμα τόλμης και ευθιξίας". Και 
ο κ. Κουτσόγιωργας διακήρυξε πως "όλοι οι χειρισμοί 
ήταν σε γνώση του πρωθυπουργού".

'Ενα μήνα αργότερα, στις 27.1.89, ο τέως πρωθυ
πουργός, μιλώντας σε στελέχη στο Στάδιο Ειρήνης 
και Φιλίας, δήλωσε: "Άνθρακες ο θησαυρός".

Όταν^ στις 15.2.89 α*τφίαλύφθη από το πόρισμα 
του επιτρόπου κ. Καμάρα ότι καταθέσεις των ΔΕΚΟ 
ύψους 10 δις περνούσαν στην Τράπεζα Κρήτης για 
να καλύπτουν τις ανάγκες της σε ρευστό, η έρευνα 
εστράφη κατά των κ. Τόμπρα, Ακριβάκη κ.ά, και 
κατέληξε στη δίωξή τους.

Γνωρίζετε ποιος τους επέβαλε στις εκλογικές λίστες 
του ΠΑΣΟΚ; Ο πρόεδρος του Κινήματος, εναντίον 
της θέλησης της ΚΕ και του Ε.Γ.

Στις 14.3.89, ο κ. Κουτσόγιωργας παραιτήθηκε. Ο 
πρωθυπουργός τον συνέχαρη και πάλι για την 
ευαισθησία του και τον "παρακάλεσε να παραμείνει 
στις πρώτες γραμμές του αγώνα".

Κάθαρση - εκδημοκρατισμός

Κυρίες και κύριοι βουλευτές,
Γιατί έκανα αυτή την κουραστική ίσως εξιστόρη-

ση; Για να σας πω, με όλη την ειλικρίνεια, ότι σε 
οποιαδήποτε άλλη χώρα, ο πρωθυπουργός, αν δεν είχε 
το θάρρος να καταδικάσει πολιτικά του συνεργάτες 
του που ενέχονταν με συντριπτικά στοιχεία για 
δωροδοκία και εξαπάτηση του Κοινοβουλίου, θα οφείλε 
να είχε την ευαισθησία να παραιτηθεί.' Οταν οι ηγέτες, 
οσοδήποτε αξιόλογοι ταυτίζουν την τύχη τους με την 
τύχη των θεσμών και με την μοίρα μιας χώρας, τότε 
αυτοί μεν γίνονται επικίνδυνοι, ενώ οι χώρες που τους 
ανέχονται μπαίνουν στο δρόμο της δοκιμασίας.

Σας είχαμε προειδοποιήσει πως στην πορεία η 
Βουλή αποξενώνονταν από το λαό, η κυβέρνηση από 
τη Βουλή και ο πρωθυπουργός αυτονομούνταν από 
την κυβέρνηση. Πλήθος αναλύσεις από επώνυμα 
στελέχη του ΠΑΣΟΚ επικουρούν αυτές τις διαπιστώ
σεις.

Έτσι, το αίτημα της κάθαρσης συναντήθηκε με 
το αίτημα της αποκομματικοποίησης και της ομαλής 
λειτουργίας των θεσμών. Ό λα  αυτά ήταν πια 
προϋπόθεση για την δημοκρατική ανασυγκρότηση 
της χώρας. Αυ,τά θέσαμε καθαρά στο λαό, στην 
προεκλογική εκστρατεία. Η νέα κυβέρνηση δεν έχει 
όμοιο της στην πολιτική ιστορία της Ελλάδας, και 
,'σως και της Ευρώπης.

Εκείνοι που την στηρίζουν, αλλά και ολόκληρη 
η Βουλή, έχουν χρέος να συντομέψουν όλες τις 
προθεσμίες που προβλέπει ο νόμος και ο κανονισμός 
της Βουλής, ώστε μέσα σε 3 μήνες να φτάσουμε στην 
επίδοση του κλητηρίου θεσπίσματος προς τους 
κατηγορούμενους, αν η Βουλή κρίνει ότι πρέπει να 
απαγγελθεί κατηγορία.

Σ ’ αυτό ακριβώς αντιστρατεύτηκαν οι ακραίες 
συντηρητικές δυνάμεις και οι Αυριανο-Τομπριστές. 
Στο μήνυμα της κάθαρσης - ομοψυχίας, απάντησαν 
με το κήρυγμα του μίσους και του φανατισμού, για 
να γυρίσουν πίσω την ιστορία στο διχασμό, τη βία, 
το αίμα του εμφυλίου πολέμου. ’,:''

Ο Συνασπισμός ήταν, ο ιδιαίτερος στόχος αυτής 
της τυφλής, αντιδραστικής επίθεσης. Γιατί με τη 
στάση του έκανε να λάμψει η φωτεινή, ενωτική, 
καθάρια, αδογμάτιστη σκέψη της Αριστερός, η 
υψηλή ηθική ποιότητα της πολιτικής της και κατά 
συνέπεια να πολλαπλασιαστούν οι δεσμοί της με όλο 
τον κόσμο της εργασίας και του πολιτισμού, όπου 
κι αν βρίσκεται ενταγμένος.

Το μίσος κατά του Συνασπισμού οφείλεται στο ότι 
έσπασε την ηγεμονία της ηγεσίας του ΠΑΣΟΚ στο 
χώρο των προοδευτικών δυνάμεων, αποκάλυψε το 
αληθινό της πρόσωπο και δημιούργησε τις προϋπο
θέσεις για μια νέα ιστορική συνάντηση με όλες τις 
δυνάμεις που αγωνίζονται για την προκοπή του λαού 
και το μεγαλείο της Ελλάδας.

Ο κόσμος της εργασίας και του πολιτισμού, ας 
στηρίξει με εμπιστοσύνη το Συνασπισμό.

Δεν είναι ώρα για ταλαντεύσεις και στείρους 
ιδεολογισμούς. Εργαζόμαστε με φρόνηση, φαντασία 
και τόλμη για να ανοίξουμε καινούργιους δρόμους 
προς μια Ελλάδα σύγχρονη, δημοκρατική, προοδευ
τική, ευρωπαϊκή. Αυτό περνά από τη ριζική ανασύν
ταξη όλου του προοδευτικού χώρου. Κι εκεί θα 
ανταμώσουμε με τα συνεπή στελέχη και μέλη του 
ΠΑΣΟΚ».

στα μηνύματα. Πρέπει να λυτρωθείτε από 
αυτή την ψυχολογία. Καταλαβαίνω ότι 
είναι δύσκολο. Απολαύσατε 8 χρόνια τα 
πλεονεκτήματα της εξουσίας — πολιτικά 
εννοώ ότι απολαύσατε — και είναι δύσκο
λο να περνά κανείς στα έδρανα της 
αντιπολίτευσης.

Αγαπητοί συνάδελφοι αυτά είχα να πω 
εγώ αυτή την ώρα και να συμπεράνω: Αυτό 
που έγινε τις τελευταίες εβδομάδες, κατά 
τη δική μου εκτίμηση, δεν αποτελεί απλώς 
τη σωστότερη δυνατή εξοικονόμηση των 
πραγμάτων για μια μεταβατική περίοδο. 
Αποτελεί μονιμότερη πρόοδο για τον 
τόπο, διότι τερματίζει οριστικά μια 
περίοδο που είχε αφήσει πίσω της κατά
λοιπα, την περίοδο του εμφυλίου πολέμου.

Η ελληνική Αριστερά δεν μπορεί να 
βρίσκεται στη γωνία. Θα παίζει το ρόλο 
που της ανήκει σύμφωνα με την αριθμη
τική της δύναμη. Και αν καμιά φορά γίνει 
και διαιτητής, με γειά της με χαρά της, 
να γίνει διαιτητής. Δεν πρέπει ο στόχος 
μας να είναι πώς θα την απομονώσουμε 
και δεν θα την αφήσουμε να παίξει το ρόλο 
που δικαιούται».

Α. Πεπονής:
«Εμείς θέσαμε 

όρους ισοτιμίας»

ΤΗ συμβολή της πολιτικής του 
ΠΑΣΟΚ στο ξεπέρασμα των συνε
πειών του εμφύλιου πολέμου επε- 
σήμανε στην αρχή της ομιλίας του ο

κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος του ΠΑ
ΣΟΚ ο κ. Α. Πεπονής. Έκανε αξιολόγηση 
των συνεπειών της αναθεώρησης του 
Συντάγματος το 1985 και απευθυνόμενος 
προς τους βουλευτές του Συνασπισμού 
είπε:

«Θα ήθελα, όμως, να ρωτήσω τους 
αγαπητούς φίλους της Αριστερός: Ξέχα- 
σαν τι έλεγε η σημερινή συμπολίτευσή 
τους, όταν εμείς πραγματώναμε την 
αναθεώρηση του Συντάγματος; Αυτή την 
αναθεώρηση, κύριοι συνάδελφοι, η οποία 
σας έβγαλε από τη γωνία, συνταγματικά 
πια —όχι με νόμο, όχι με τον κανονισμό 
της Βουλής— και σας κατέστησε πραγμα
τικά ισότιμη πολιτική δύναμη και σας 
έδωσε συγκεκριμένο πολιτικό ρόλο, 
δηλαδή την υποχρέωση του προέδρου της 
Δημοκρατίας να σας δώσει την τρίτη 
διερευνητική εντολή.

Από πού ξεκινήσαμε για να φτάσουμε 
εκεί; Ξεκινήσαμε από ένα Σύνταγμα των 
σημερινών συνεταίρων σας, από ένα 
Σύνταγμα το οποίο υποχρέωνε τον πρό
εδρο της Δημοκρατίας να δώσει τη 
διερευνητική εντολή στο πρώτο κόμμα, 
άφηνε στη διακριτική του ευχέρεια τη 
δεύτερη και αγνοούσε, κύριοι συνάδελφοι 
της Αριστεράς, το τρίτο κόμμα. Και το 
τρίτο κόμμα, υπό τις συνθήκες που έγινε 
το Σύνταγμα, υπό τις συνθήκες του 1977, 
υπό τις συνθήκες του 1981 ήταν πολύ 
συγκεκριμένο, ήταν το Κομμουνιστικό 
Κόμμα Ελλάδας. Ή ταν ο σημερινός 
Συνασπισμός της Αριστερός και όπως 
φιλόδοξα λέτε και της Προόδου».

Απαντώντας, τέλος, σε παρέμβαση του

Λ. Κύρκου είπε ότι «η μεταβατικότη,ς 
σημαίνει ότι πράγματι υπάρχει μία μετα
βατική κυβέρνηση που κατά την πρόθεσή 
της οδηγεί σε μια μονοκομματική κυβέρ
νηση της Δεξιάς, γιατί έχω την εντύπωση 
ότι οι εκλογές θα γίνουν κάτω από ένα 
κλίμα που θα τους ευνοεί. Το είπε ρητά 
και κατηγορηματικά πριν από λίγα λεπτά 
ο κύριος αρχηγός της Νέας Δημοκρατίας. 
Είπε, πως άλλα θα πράξουμε. Αποτελείτε, 
λοιπόν, συμπράττοντα παράγοντα μιας 
μετάβασης η οποία στις προθέσεις όχι τις 
δικές σας, το τονίζω, αλλά της Νέας 
Δημοκρατίας είναι, το “άλλα θα πράξου
με”».

Κ. Στεφανόπουλος: 
«Ψηφίζω την 

κυβέρνηση χάριν 
της κάθαρσης»

Ο πρόεδρος της ΔΗΑΝΑ κ. Κ. 
Στεφανόπουλος δήλωσε πως ψη
φίζει την κυβέρνηση χάριν της 
κάθαρσης, παρ’ ότι δεν είναι «κυβέρνηση 

ευρείας συμμετοχής», όπως υποστηρίζει ο 
Συνασπισμός. Διατηρώντας όμως «το 
δικαίωμα να κρίνει την κυβέρνηση» 
υποστήριξε ότι είναι μια κυβέρνηση 
κομματικών σκοπιμοτήτων: για μεν' τη 
Ν.Δ. γιατί άνοιξε ο δρόμος για την 
εξουσία, για δε το Συνασπισμό γιατί 
«επιτυγχάνει, αν όχι να εκτοπίσει, τουλά
χιστο να ενοχλήσει εντόνως την ηγεμο
νική θέση του ΠΑΣΟΚ στο χώρο της

Αριστερός».
Ο κ. Στεφανόπουλος υπενθύμισε επίσης 

πως όταν η Ν.Δ. μιλά για «ευρεία συνερ
γασία» μιλά για συνεργασία των δύο 
μεγάλων, κομμάτων — της Ν.Δ. και του 
ΠΑΣΟΚ. Γ ιατί «αυτή θα ήταν η αληθινή 
συνεργασία, αυτή θα οδηγούσε στη 
συμφιλίωση, αυτή θα οδηγούσε στην 
πραγματική κάθαρση, αυτή θα οδηγούσε 
σε μια καινούργια περίοδο της πολιτικής 
μας ζωής».

Για το ότι ο κ. Στεφανόπουλος θα ’ θελε 
την Αριστερά στο περιθώριο δεν υπάρχει 
καμιά αμφιβολία...

Α  Λεντάκης:
Πρώτη αναγκαιότητα 

η κάθαρση

Οι Γερμανοί ήλθαν σ’ αυτό τον 
τόπο, έκαψαν, γκρέμισαν, εκτέλε- 
σαν, σήμερα όμως δεν νιώθουμε 
μίσος για τους Γερμανούς. Οι Ιταλοί μας 

κήρυξαν τον πόλεμο απρόκλητα και 
σήμερα —πολύ σωστά— δεν νιώθουμε 
κανένα μίσος για τους Ιταλούς. Όμως, το 
χέρι, το ελληνικό, που σηκώθηκε και 
χτύπησε άλλον Έλληνα, κρατιόταν τε
χνητά σε μια ασυμφιλίωτη διαμάχη και 
κρατιέται μέχρι σήμερα και επιδιώκεται 
με το φύσημα στις στάχτες του εμφυλίου 
πολέμου, να ξεπηδήσουν αυτές οι φλόγες. 
Και γ ι’ αυτό απευθύνομαι στο ΠΑΣΟΚ.

Αγαπητοί συνάδελφοι, άκουσα με με
γάλη προσοχή το τεχνητό δίλημμα, που

βέρνηση». Δεν κάναμε συγκυβέρνηση και 
αυτό το είπε και ο κύριος Τζαννετάκης 
και ο πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας και 
ο πρόεδρος του Συνασπισμού. Έχουμε μια 
προσωρινή κυβέρνηση η οποία έχει 
περιορισμένο αντικείμενο και περιορισμέ
νη, τρίμηνη διάρκεια. Μέσα σ ’ αυτό το 
χρονικό διάστημα πρέπει να κάνει αυτή 
την κάθαρση, η οποία είναι αναγκαία. 
Γιατί είναι αναγκαία; Γιατί, αν δεν γίνει 
η κάθαρση θα μολύνεται επί 20 χρόνια 
η πολιτική ζωή και όλοι θα είναι κατή
γοροι και κατηγορούμενοι με αναπόδεικτο 
τρόπο και με αυτό τον τρόπο θα συμβά
λουμε στην καταρράκωση και των θεσμών 
και των προσώπων.

Γι’ αυτό η κάθαρση είναι η πρώτη 
ιναγκαιότητα για να αποκατασταθεί η 

εμπιστοσύνη και στους πολιτικούς και 
στους θεσμούς. Και γ ι’ αυτό η στήριξη 
του Συνασπισμού σε μια τέτοια κυβέρνηση 
ευρείας αποδοχής είναι η εγγύηση ότι θα 
είναι αδιάβλητη, τίμια, καθαρή και 
διαφανής,

Αναφερόμενος ο Α. Λεντάκης στις 
προτάσεις του ΠΑΣΟΚ στο Συνασπισμό
είπε:

«Η πρόταση ήταν να γίνει κυβέρνηση 
υπό τον κ. Γεώργιο Ράλλη. Αν θυμάμαι 
καλά, ο κ. Γεώργιος Ράλλης ήταν ο 
αρχηγός της Νέας Δημοκρατίας, ο αρχη
γός της Δεξιάς. Και μάλιστα η πρόταση 
ήταν για κυβέρνηση όχι μικρής πνοής, 
αλλά μακράς διάρκειας. Δηλαδή, με τον
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